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Undervisningsudvalget 

Christiansborg 

Svar på spørgsmål 268 (alm. del): 

I brev af 28. februar 2019 har udvalget efter ønske fra Annette Lind (S) 

stillet mig følgende spørgsmål: 

Spørgsmål 268:  

Hvis der ikke foreligger lister eller oversigter m.v., jf. forrige spørgsmål, 

vil ministeren så tage initiativ til at få viden om, hvilke VUC-institutioner 

som er - eller er på vej til at blive - nødlidende økonomisk set?  

 

Svar: 

Svaret lægger en definition af en økonomisk nødlidende institution til 

grund, som svarer til definitionen i svaret på UNU spørgsmål 267 (alm. 

del).  

 

Som beskrevet i svaret på spørgsmål 267 har Styrelsen for Undervisning 

og Kvalitet i forlængelse af den kommende udspaltning af aktivitet fra 

VUC’erne til de nye institutioner for forberedende grunduddannelse 

(FGU-institutioner) generelt et øget økonomisk fokus på VUC som insti-

tutionsområde.  

 

Som led i oprettelsen af FGU-institutionerne skal de berørte institutioner 

udarbejde en konkret plan for udspaltningen, som godkendes af under-

visningsministeren. Institutionerne skal senest d. 1. april 2019 sende ud-

spaltningsplaner- og redegørelser til Styrelsen for Undervisning og Kvali-

tet.  

 

VUC'ere, som skal udspalte aktivitet til de nye FGU-institutioner pr. 1. 

august 2019, skal således senest den 1. april 2019 sende en udspaltnings-

plan- og redegørelse til styrelsen, hvori de bl.a. skal afgive centrale oplys-

ninger om deres økonomiske situation både før og efter udspaltningen.  

 

Styrelsen udsendte den 18. februar 2018 en vejledning til alle berørte 

institutioner om de krav, der er til indholdet af planen. VUC’ernes ledel-
ser skal i redegørelsen bl.a. vurdere, om der er betydelig risiko for, at 
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VUC’et ikke vil kunne gennemføre fremadrettede aktiviteter. Derudover 

skal institutionerne bl.a. opgive følgende oplysninger: 

 
Har revisor foretaget omtale af usikkerhed om going 

concern (fortsat drift) i revisionspåtegningen på års-
regnskabet/udkastet til årsregnskab for 2018?  
(Enten som en fremhævelse af forhold eller som et 
forbehold) 

Svar: 
Ja/nej 

Forventet likviditetsgrad pr. 31. december 2019 X% 

Forventet finansieringsgrad pr. 31. december 2019 X% 

Forventet trækningsret i pengeinstitutter pr. 31. 
december 2019 

X kr. 

Forventet udnyttet trækningsret i pengeinstitutter 
pr. 31. december 2019 

X kr. 

Har der været afholdt møder med kreditfor-
ening/pengeinstitut om mulige låne-
/kreditforhøjelser? 

Svar: 
Ja/nej 

 

Styrelsen vil med oplysningerne i udspaltningsplanerne - og redegørel-
serne samt årsrapporterne for 2018 få mulighed for at skabe et overblik 
over, hvilke institutioner der er eller kunne være på vej til at blive nødli-
dende.  
 

Eventuelt nødlidende VUC’ere vil blive behandlet i overensstemmelse 
med en konkret vurdering i forhold til styrelsens generelle procedurer for 

behandling af statsfinansierede selvejende institutioner på Under-

visningsministeriets område. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Merete Riisager 
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